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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830. 

 

 Pantelís Hatzigeórgis, care mai înainte a fost călugăr 

musulman (derviş), împreună cu mama lui, după întoarcerea sa 

la dreapta credinţă, prin intervenţia minunată a Sfântului 

Andrei.  Însă, ceea ce a făcut ca mănăstirea să fie cunoscută în 

tot Ciprul este următoarea întâmplare: 

Pe timpul când stareţ al Mănăstirii era Hristóforos 

Kykkótis, a avut loc o întâmplare minunată care a impresionat 

pe toată lumea şi de care au aflat toţi locuitorii Ciprului, acest 

lucru crescând şi mai mult prestigiul Mănăstirii, dar şi 

dragostea şi respectul pentru Sfântul Apostol Andrei. 

Mai exact, în jurul anului 1896, în oraşul Alaiá din Asia 

Mică, turcii au răpit copilul unei grecoaice, Maria. Era singurul 

copil al sărmanei femei. Încercările disperate ale femeii de a-şi 

găsi copilul au rămas fără nici un rezultat. Micul Pantelís 

Hatzigeórgi – acesta era numele copilului – a fost dus de către 

răpitori şi încredinţat unei şcoli militare . 

de parcă o cunoştea de undeva. La un moment 

dat s-a apropiat de ea şi a început să-i 

vorbească, încredinţându-se că aceea era mama 

lui. În ciuda perioadei de timp care trecuse de 

când fusese răpit şi a educaţiei pe care o 

primise în şcolile religioase pe unde trecuse, îi 

rămăseseră încă vii în minte chipul şi glasul 

mamei lui. Imediat, Pantelís a aruncat hainele 

pe care le purtase până atunci, a îmbrăcat haine 

greceşti şi a mărturisit că este creştin. Bucuria 

celor doi, mamă şi fiu, care s-au regăsit după 

atâţia ani, era nemărginită. Împreună cu ei se 

bucurau şi ceilalţi călători, care fuseseră 

martorii acestei minunate întoarceri a lui 

Pantelís în braţele mamei lui, dar şi la Biserica 

Lui Hristos. Imediat ce corabia a ajuns la 

Lárnaka, cei doi au mers direct la biserica 

Sfântului Lazăr şi s-au rugat fierbinte, 

mulţumindu-i Sfântului Andrei pentru minunea 

pe care o săvârşise. Mai apoi, Pantelís a 

mărturisit, pentru a doua oară, în faţa părintelui 

Ioánnis Makoúlis, credinţa sa în Dumnezeu Cel 

Întreit. Părintele Ioánnis l-a uns mai apoi pe cel 

de curând reîntors la dreapta credinţă cu 

Sfântul Mir, ca pecete a credinţei în Sfânta 

Treime. În continuare, după ce au vizitat 

mănăstirea Sfântului Andrei şi s-au închinat la 

cinstita sa icoană, mulţumindu-i pentru minunea 

pe care o săvârşise, au mers la Mănăstirea Kíkkos, 

unde au rămas pentru câteva zile. (Ziarul Politis, 

14.02.1999). 

 

Astfel încât, după absolvire, să devină 

un bun soldat devotat Sultanului şi slujitor al 

lui Mahomed. Maria, mama lui, şi-a pus 

toată nădejdea în Dumnezeu şi în fiecare zi 

se ruga Lui să o miluiască şi să-şi găsească 

fiul. Câţiva ani mai târziu, Maria a văzut în 

vis pe un anume Andrei, care a anunţat-o că 

în curând avea să-şi reîntâlnească fiul ce-i 

fusese răpit. Femeia, încredinţată că cel care 

i-a apărut în vis nu poate fi altcineva decât 

Apostolul Andrei, cel dintâi chemat, a plecat 

imediat cu o corabie austriacă, ce făcea 

regulat curse Smirni-Lárnaka, ca să se 

închine la mănăstirea Sfântului, care se 

găseşte în Cipru. Cu aceeaşi corabie 

călătoreau foarte mulţi ciprioţi – bărbaţi şi 

femei – care lucrau în Asia Mică, la Mersína 

şi Ádana, pentru o firmă germană care 

contractase lucrări de construire a căii ferate. 

Pe corabie se afla şi un grup de dervişi 

(călugări musulmani) care călătoreau în 

Cipru pentru a rezolva oarece probleme de 

natură financiară ale ordinului monahal din 

care făceau parte. Maria a început să 

povestească celorlalte femei, care se aflau pe 

corabie, despre groaznica întâmplare a răpirii 

fiului ei şi îşi exprima credinţa că, cu ajutorul 

Sfântului Apostol Andrei, îşi va regăsi 

copilul pierdut. Povestea ei era urmărită cu 

foarte mare atenţie de unul dintre dervişi, 

care se uita îndelung la femeia care povestea, 

 

Sf.Apostol Andrei, 

icoană 


